

# В ПВС ИДИТЕ СМЕЛО - ЧЕСТЬЮ МУНДИРА ТАМ ДОРОЖАТ (3-я стр.)

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 226 (9059)

Четверг, 26 ноября 1998 года В розницу цена договорная

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### В каких отношениях рэкет с предпринимателем?

Сегодня пройдет очередное заседание координационного совета по борьбе с преступностью и коррупцией при главах администраций города и района.

Будет рассмотрен вопрос о борьбе с рэкетом в отношении малого и среднего предпринимательства, проанализирована работа с информацией населения о наркомании и преступности в Сургуте и районе. Члены координационного совета вер-

нутся также к мероприятиям по стабилизации оперативной обстановки, утвержденным в июле нынешнего года, и проверят их выполнение.

Соб. инф.

### Гимн имени ХМАО

На днях нашенские налогоподатчики, можно сказать, всему миру продемонстрировали, что они могут не только налоги собирали.

По слуху еще одного национального прапредка - Дня налогового инспектора «Комсомолка» опубликовала стихи «Гимн налогому инспектору», написанные каким-нибудь Сергеем Михалковым, а пресс-секретарем ГНИ по ХМАО Е.Берсеневой.

Вот несколько слов из этого гимна, которые надо исполнять

ноты песни Владимира Высоцкого «Здесь вам не равнини, здесь климат иной...»: «Взимаем налог! Ни шагу назад! И от напряженья колени дрожат». Чувствуете слог? То-то же, не зря вся «Комсомолка» рыдала, слушая эти проникновенные строки.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

### Возможно, предстоит переподпись

В эти дни почтовики подводят итоги подписки на центральные издания.

Рост стоимости жизни и падение реальных доходов населения привели к падению тиража выпытываемых сургутянами периодических изданий тысяч на пятнадцать. Свою негативную роль сыграли и отсутствие подписки на областные издания, которых не проводится во всем округе.

В целом почтовики предполагают набрать тиражи в пределах 62-63 тысяч экземпляров. Общий итог подводить еще рано, поскольку до двадцатого декабря будет продолжаться подписка на местные издания. Не исключено, что она будет объявлена и на областные издания - «Удачу» и

«Тюменские ведомости». Лидеры подписной кампании все же - «Ваш шесть соток», «За рулем», «Экономика и жизнь», очень большой тираж у «СПИД-инфо».

После августовского кризиса многие редакции подняли подписные цены, а некоторые и вовсе закрылись. Но прошедшем в Москве семинаре на уровне представителей областных изданий Федеральной почтовой связи речь шла о том, что предстоит переподпись, поскольку уплаченных людьми на год денег хватит лишь на шесть-девять месяцев.

Андрей МАРКИН.

### Когда быть призером не в почете

По уровню обеспеченности на душу населения Ханты-Мансийский автономный округ занимает третье место в стране после Ямало-Ненецкого и Корякского.

Что касается последнего, выский уровень там объясняется малочисленностью населения. Относительно же того, что ХМАО на порядок выше других субъектов РФ по обеспеченности, как остроумно заметил председатель

окружной Думы С.Собянин, это означает не то, что мы с вами здорово живем, а то, что в других регионах живут еще хуже.

Лилия СТЕПАНОВА.

По сообщению пресс-службы УВД.  
ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Очередной факт хищения «народного достояния» зарегистрирован в период с 16 по 24 ноября. На участке высоковольтной линии месторождения, расположенного в пяти километрах от поселка Старая Федоровка, неизвестные лица похитили около восьми километров алюминиевого провода, принадлежащего НГДУ «Федоровскнефть». В ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудники милиции задержали подозреваемого - 38-летнего мужчину, жителя Свердловской области.

\*\*\*

В шесть утра 24 ноября трое, разбив витрину киоска «Эльзян» по ул. 30 лет Победы, в присутствии продавца похитили товар на сумму 240 рублей. Задержаны трое злоумышленников, стар-

шему из которых 39 лет, младшему, точнее младшей - 23 года. Старший помещен в изолятор, мера пресечения в отношении остальных избирается.

Варвара ШАРАПОВА.

По сообщению пресс-службы УВД.

ПОГОДЫ

ПРОГНОЗ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

26 ноября ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков, слабый туман, ветер северный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -41, -43 градуса, днем -37, -39 градусов.

ВОСХОД СОЛНЦА 27 ноября - 8.30.

ЗАО "Газ и Г" предлагаю

МЯСО ПОЛУПРОДУКТЫ И РУБЛЕННОЕ, СКУМБРИЮ Х/С, СКУМБРИЮ С/М, СОКОРД, МУКУ, ВОССОВЫЙ

МОЛОЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, МОРСТИН - 5.50; СМЕТОНУ НОЧЬЮ, 250 г - 6.00; МУКУ В/С - 2.90.

Тел. 35-53-84.

### МОЙ УНИКАЛЬНЫЙ КРАЙ

Туристско-оздоровительный центр «Сибирский экспресс» по выходным дням с недавнего времени организует для детей благотворительные поездки.



ПЕРВЫЙ визит был на молокозавод, где ребята смогли своими глазами посмотреть, как производятся столь любимые ими продукты - сметана и молоко, творог, йогурт и кефир.

А в минувшее воскресенье, несмотря на мороз, группа детей из музыкальной школы № 2 и девочки из кружков, занимающихся бисероплетением, побывали в деревне Русскихинки. И если для первых поездка была своего рода экскурсией, то вторые сделали еще несколько шагов на пути к мастерству.

Девчата из кружка «Бусинка» и кружка бисероплетения пришли в музей «Романтика» в дороге не скучали. Они делились друг с другом схемами и некоторыми другими секретами любимого дела. А в Русскихинках познакомились с хантыйскими мотивами, пообщались с юными мастеричками-хантами, показали им свои изящные изделия и поглядели сами на произведения ровесниц, сделанные в здешних краях, и рыб, водившихся в реке Тром-Аган. А экскурсовод рассказал детям о повадках животных, о хантыйских легендах и повериях, связанных с тем или иным зверем.

И, конечно, ребятам посчастливилось познакомиться поближе с культурой хантей. В музее им показали и рассказали о жизни, орудиях труда, предметах быта, одежде и религиозных верованиях хантей. В Центре национальной культуры дети увидели своими глазами танцы с бубном, услышали живые хантыйские песни, а на прощание ханты наполнили их чаем из самовара с пирогами и тортами, которые дети испекли сами и привезли с собой из города.

Лилия СТЕПАНОВА.



еще одним шагом в воспитании любви к родным местам.

Девочки и мальчики посетили музей «Человек и природа» и Центр национальной культуры.

В музее ребята увидели много удивительного - и грозных медведей, и огромных лосей, и белочек-альбиносов, и коварных росомах, множество других животных, птиц, которые обитают в здешних краях, и рыб, водившихся в реке Тром-Аган. А экскурсовод рассказал детям о повадках животных, о хантыйских легендах и повериях, связанных с тем или иным зверем.

И, конечно, ребятам посчастливилось познакомиться поближе с культурой хантей. В музее им показали и рассказали о жизни, орудиях труда, предметах быта, одежде и религиозных верованиях хантей. В Центре национальной культуры дети увидели своими глазами танцы с бубном, услышали живые хантыйские песни, а на прощание ханты наполнили их чаем из самовара с пирогами и тортами, которые дети испекли сами и привезли с собой из города.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото

Леонида

БЕРЕЗНИЦКОГО.



27 ноября преимущественно без осадков, ветер слабый. Температура

ночью -35, -40 градусов, днем -29, -34 градуса.

Минимальная температура 26 ноября была зарегистрирована в 1952 году (-44,5°C), максимальная - в 1969-м (+1,6°C).

ЗАХОД СОЛНЦА 27 ноября - 16.03.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Сегодняшнее дежурство на «Горячей линии» началось с приятного звонка.

- Меня зовут Лох Константин Иванович, я инвалид второй группы. Хотелось бы поблагодарить почтальона, что доставляет «Сургутскую трибуну» в наш дом, расположенный по ул. Мира, 24. Несмотря на лютые морозы, газета приходит ежедневно и вовремя. Спасибо этой женщине за ее труд!

А вот следующий звонок от нашего читателя был уже негодящим.

- Почему прогноз погоды, который публикует газета, отличается от того, что сообщают по местному телевидению?

Как нам ответили в Сургутском гидрометеобюро, прогнозы, которые они составляют, действительно несколько отличаются друг от друга. Дело в том, что прогноз, опубликованный в газете, состоит из двух частей. Первая - это ожидаемая погода на следующий день в городе. Такие же сведения даёт и телевидение. Вторая половина «газетного прогноза» предполагает погоду на сутки вперед по округу, что, естественно, отличается от городской.

Кроме этого, сотрудники гидрометеобюро просили пояснить следующее. К ним звонят горожане с просьбой сообщать в прогнозах ожидаемое атмосферное давление. Это сделать невозможно. Можно только прогнозировать повышение или понижение атмосферного давления, но точно определить его будущее значение нельзя. На давлении оказывается очень много факторов, и оно может значительно меняться в течение нескольких часов.

- В прошлом году мой брат со своей женой усыновили грудного ребенка. При оформлении необходимых документов им выдали заключение медицинской комиссии о том, что ребенок здоров. Но, как оказалось, мальчик болен костным туберкулезом. Его настоящие родители тоже стоят на учете в туберкулезном диспансере.

Хотелось бы узнать у специалистов, излечивается ли такая форма болезни и как сейчас быть приемным родителям?

В управлении по опеке и попечительству городской администрации нам рассказали, что, действительно, перед усыновлением все дети проходят специальную независимую медицинскую комиссию. На период ее проведения ребенок был здоров. Врачи считают, что рожденного туберкулеза нет и ребенок мог заразиться позже.

Приемные родители, если они решатся сейчас отказаться от ребенка, могут обратиться в суд с заявлением об отмене усыновления. Если они все же решатся оставить ребенка, то могут обратиться за помощью в городскую социальную службу, где есть специалисты по работе с детьми-инвалидами.

Заместитель главного врача по лечебной части городского противотуберкулезного диспансера А.И.ВЯЛКО, к кому мы обратились с вопросом о возможности выздоровления, сообщил, что данный ребенок сейчас находится на лечении в этом диспансере и его вполне можно вылечить, хотя этот процесс будет весьма продолжительным.

## НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

### МЕСЯЦ НА ПРАВОВОЙ ЛИКБЕЗ

Целый месяц, с 16 ноября по 16 декабря, в общеобразовательных учреждениях города будут проходить профилактические мероприятия в рамках месячника правовых знаний.

Организаторами его выступили, как и в прошлом году, специалисты комиссии по делам несовершеннолетних, созданной при городской администрации, отделение профилактики правонарушений несовершеннолетних УВД и комитет по образованию и науке.

Во время проведения месячника запланирована серия встреч школьников и учащихся средних специальных учреждений с представителями правоохранительных органов, городского суда, прокуратуры, налоговой полиции, прокуратуры, подразделениями исправительно-трудовых учреждений, ЛУВД.

В течение этого времени в городских отделах милиции пройдут встречи с «группами столом» представителей подрастающего поколения с представителями УВД, «Подросток и милиция» - так будут они называться.

Но не только общением в стенах школ, училищ или ГОМОв будут сопровождаться мероприятия месячника.

Пятого декабря, например, запланирована общегородская конференция отцов, которая будет называться «Какой папа нужен ребенку?».

Пожалуй, впервые внимание общественности будет привлечено к отцовской стороне воспитания. 11 декабря в школе №7 пройдет игра «Энай и уважай закон, живи по совести». В ней примут участие команды общеобразовательных учебных заведений города. Во время игры ребята покажут не только знание российских законов, но и умение применять их на практике.

Итоги месячника будут подведены в январе. Кстати, прошлогодние результаты интенсивной работы с несовершеннолетними в этом направлении привели к обнадеживающим цифрам - во время проведения месячника количество правонарушений среди подростков было резко снижено.

**Татьяна КИФОРУК.**

### ТРАВМАТИЗМ НЕ СНИЖАЕТСЯ

Травмы и несчастные случаи являются ведущей причиной смерти детей старше трех лет.

Уровень травматизма и смертности детей от него остается высоким и не имеет тенденции к снижению. В 1996 году за помощью обратились 9230 детей, в 1997-м - 9470, за десять месяцев текущего года - 8100.

При этом доминирует «личный травматизм», удельный вес которого составляет 62 процента. 110 ребятишек в этом году пострадали в дорожно-транспортных происшествиях, и было нелишне ввести в школах зачет или экзамен на знание правил дорожного движения. Характерно, что чаще травмируются дети из неблагополучных семей, где отсутствует контроль и надзор.

Реальная угроза здравоохранению представляют и уксус, соки, от которых в текущем году пострадали 580 маленьких сургутян, 57 из них лечились стационарно. В большинстве случаев уксус наносили породистые собаки, настремленные для защиты дома и хозяина.

75 процентов травм, получаемых в школах, приходятся на внеурочное время - перемены, период до и после уроков. 25 процентов травмы дети получают в ходе учебного процесса, из них 20 процентов - на уроках физкультуры. Преподавателям этого предмета следовало бы следить, чтобы школьники не занимались на спортивных снарядах без надзора, а на переменах хорошо бы ставить в коридорах и у лестниц дежурные посты учащихся.

**В.ОЧВАРОВ,** заведующий отделением детской ортопедии и травматологии.

**ЗАМЕТКА** не содержала очечных высказываний, носящих информативный характер. Единственное, на что указывалось особенно, это совершение сделки, предусматривающей значительные расходы местного бюджета на нужды государственного учреждения в условиях бюджетного кризиса. А также на то, что эти значительные расходы профинансируются в обход городской Думы, то есть без учета мнения людей, представляющих население города.

По мнению Владимира Матвиенко, «кризисное время» длится уже 10 лет, и это не означает, что город не должен развиваться, в том числе развивать свой университет.

- Автор считает, что бюджет нужно только «проехать», то есть тратить его только на зарплаты и содержание, - говорит В.Н.Матвиенко, - но кризис не скоро, а город не должен останавливаться в развитии. Бюджет нужно расходовать разумно и экономно. Фраза «В общем, баш на башь здесь просто недопустима для уважающего себя журналиста».

Начальная цена, запрошенная «Гелемуом» за объект, - 28,8 миллиона рублей, то есть в два раза больше той, за которую здание куплено. Эта цена была подтверждена московской аудиторской фирмой, имеющей федеральную оценочную лицензию.

Коснулся В.Матвиенко и высказывания автора о том, что «конкурсная система выбора подрядчиков в нашем городе пока не прижилась».

- Согласно условиям соглашения (прилагается) реконструкцию и окончание строительства выполняет СурГУ за счет своих средств и средств других учредителей.

То есть опять-таки за счет налогоплательщиков.

Далее Владимир Матвиенко говорит:

- Автор должен понимать, что для того, чтобы давать в университете хорошее образование я думаю, жители города этого достойны, в развитие, создание вуза необходимо вкладывать средства.

Лично я согласен со всем, что сказал Владимир Матвиенко. Мы с ним полтора часа беседовали в его

кабинете; и все полтора часа заместитель мэра объяснял мне всю политическую значимость и экономическую целесообразность приобретения для университета «гелемуомского» здания.

Он говорил о том, что две с лиш-

ею его должны были подписать администрации округа, города и района. Однако район «выпал», и соглашение подписали только губернатор Филиппенко и мэр города Сургута Сидоров. По словам Владимира Матвиенко, глава местного самоуправления

участвовала в приобретении здания, будет финансировать дальнейшие строительные работы в здании. По информации ректора университета Георгия Назина, это около 4,5 миллиона рублей.

Из документа: «Стороны признали, что отставание в развитии материальной базы Сургутского государственного университета, испытывающего острый дефицит учебных площадей, привело к невозможности создания нормального учебного процесса. В целях обеспечения выхода из создавшегося затруднительного положения стороны договорились приобрести ЗАО «Гелемуом Ко, ЛТД» здание «Интер-Центра», расположенное в Сургуте по ул. Энергетиков, квартал 7, площадью 5.283,6 кв.метра на долевых условиях за 13.500.000 рублей».

Окружная администрация внесла в покупку здания четыре миллиона рублей, наша городская администрация, как полагается, больше - 9,5 миллиона рублей. Распоряжением мэра города Сургута управление капитального строительства поручено внести соответствующее изменение в программу финансирования капитальныхложений на 1998 год. То есть речь идет о перераспределении бюджетных средств внутри структуры городской администрации, поэтому вмешательство городской Думы не требуется.

Лично я обеими руками за развитие университета. При этом опускаю информацию Сургутского управления занятости населения, которая свидетельствует о том, что Сургутский университет плодит безработных выпускников экономико-юридической ориентации. Развитие высшего образования в городе - это продуманная политика. Это создание целой социальной группы - молодежной интеллигенции. Это очаг развития молодежной демократии, это фабрика квалифицированных кадров. Это просто место, где собраны умные молодые люди.

**Но что нам говорят тем похильным и болтливым людям, которые звонят в нашу «Горячую линию» и возмущаются отсутствием бюджетных средств для оплаты льготных рецептов в аптеках?**

**Алексей НОСКОВ.**

Фото

**Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**

## ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

# «ЧТО НАМ СТОИТ ДОМ КУПИТЬ?»



Под таким заголовком в одном из номеров «СТ» была опубликована заметка о приобретении для Сургутского университета здания у компании «Гелемуом Ко, ЛТД».

В редакцию позвонил заместитель мэра г. Сургута Владимир МАТВИЕНКО. По словам Владимира Николаевича, данная публикация «нуждается в комментарии».

ним тысячи родителей могут быть спокойны за своих детей, которые не поехали в Москву или Екатеринбург, а остались получать высшее образование в Сургуте (кстати, очень спорный вопрос, так как качество высшего образования, получаемого в СурГУ, еще ничем не подтверждено). О том, что деньги, уплаченные за здание, - это лишь половина того, что требовал предавец.

**ТЕПЕРЬ** попробуем основываться на документах. Соглашение о долевом участии в приобретении здания для госуниверситета планировалось «на троих», то

равления Александр Сарычев не смог подписать соглашение только ввиду отбытия в отпуск. В итоге стороны соглашения, остались администрации округа и нашего города. И, конечно, ректор Сургутского госуниверситета Георгий Назин.

Получается интересная картина: если бы глава районного самоуправления Александр Сарычев не уехал в отпуск, расходы сургутского городского бюджета на приобретение здания были бы на четыре миллиона меньше. В городской администрации по этому поводу пояснили, что администрация района, хоть и не

## РЕЗОНАНС

# БЮДЖЕТ ТРЕЩИТ, И ПОЧВА ЗАКАЧАЛАСЬ

Бюджет 98-го сквастировался дважды. Стоит ли говорить, что это почувствовали на себе все горожане - и работники народного хозяйства, и представители бюджетной сферы, прочая, прочая, прочая.

К тому, что денег нет, уже привыкли. Но когда денег нет только у тебя, а у твоих коллег хотя бы копейка в кошельке, но водится, можно и до забастовки докричаться, если кто не спешит.

В прошлую пятницу «СТ» открыла свой номер публикацией на первой странице открытого письма работникам управления механизации и транспорта ГМУП «Сургутжилкомхоз». Адресовано оно было депутатам городской Думы и мэру А.Л.Сидорову.

«Призываю работников бюджетной сферы поддержать наши законные требования» - такими словами заканчивался по сути ультиматум доведенных до белого каления людей. Причина? Таж, что и у всех... - задолжанность по зарплате, но с «особенностями протекания болезни» - неминуемой реорганизацией управления и всего ГМУПа.

Надо отдать должное скорости реакции властей на публикацию данного письма. По поручению мэра уже в понедельник с трудовым коллективом УМиТа встретились его первый заместитель В.Новицкий, директор департамента жилищно-коммунального хозяйства В.Гришиков, представители администрации «Сургутжилкомхоза» и его структурного подразделения - управления механизации и транспорта.

Неловкость момента была, пожалуй, в том, что разговор состоялся как бы за спиной у генерального директора «СХКХ» Владимира Попова - по причине его отсутствия в городе. Он должен был вернуться спустя пару дней. Но будем считать, что действительно время не терпела два дня промедления с ответом: сыграли бы свою роковую роль, и люди вышли бы на забастовку.

Отметим как должное - встреча в базарный бунт не пересорвалась: сказались мастерство Новицкого по части умения вести дискуссии. Тем более что дело касалось денег. Вячеслав Федорович демонстрировал и взвешенно пояснял, что их-то как раз работники УМиТа, как и всем остальным бюджетникам, в полном объеме до конца года не стоит ждать точно. Если обстоятельства сложатся удачно, к новому году город сумеет закрыть задолженность, но - по октябрь включительно. Ноябрь и декабрь гарантировано переплюнут за год будущий в виде долга.

Что же делать? Бюджет трещит, и надо выживать, пусть даже у кого-то из водителей, по образному выражению собравшихся, «в холопыни мышь повесилась».

Подчеркнутое прозвучало, что «пустить на вольные хлеба» УМиТ и другие подразделения многофункционального предприятия «СХКХ» - это не желание кого-либо развалить такое ГМУП, как «Сургутжилкомхоз», а один из пунктов проводимой реформы жилищно-коммунального хозяйства.

В качестве положительного примера работы в новых условиях был упомянут недавно выданный из «СХКХ» «Горводоканал». И на замечание рабочих о том, что там уже своим по август зарплаты закрыты, прозвучало резоме: пример, как надо самостоятельно работать. (Правда, пытливый рабочий умом усомнился: «За месяц-то?»).

Всё сегодня не закачки, а рядовые подрядчики, которые, как волк, должны искать заказчика, - напомнили о сегодняшнем положении предприятия первым заместителем мэра.

Зачем вообще создавалась такая машина, как «Сургутжилкомхоз»? На этот вопрос ответ был также найден - в связи с передачей жилфонда от ведомства другого пути, как создание многопрофильного предприятия, у города не было. Теперь процесс передачи жилья почти завершен и появилась потребность в узкоспециализированных предприятиях, причем разных форм собственности. «Большаров дрова не вынесет» - бюджету не по плечу прежняя финансовая нагрузка.

На резонный вопрос о бюджетной стойкости по части содержания департамента жилищно-коммунального хозяйства и многочисленных директив единого заказчика, рожденных как следствие разделения функций заказчика и подрядчика, выяснилось, что со временем и их реорганизуют, как только отделят РЭУ. И, между прочим, никто и никогда не увидит самого кругого управляющего этих структур на джипах или прочих иномарках - только на родной продукции Горьковского автомобильного завода.

На резонный вопрос о бюджетной стойкости по части содержания департамента жилищно-коммунального хозяйства и многочисленных директив единого заказчика, рожденных как следствие разделения функций заказчика и подрядчика, выяснилось, что со временем и их реорганизуют, как только отделят РЭУ. И, между прочим, никто и никогда не увидит самого кругого управляющего этих структур на джипах или прочих иномарках - только на родной продукции Горьковского автомобильного завода.

Ничего сложного не было: между «Жилкомхозом» и «Сургутжилкомхозом». Даже в ту пору, когда Василий Гришиков еще не был директором департамента жилищно-коммунального хозяйства, а был генеральным директором того самого «черномысского жилкомхоза», его рабочие всегда кивали: «мол, у Попова раб, а у вас говорили обратное».

Так что вряд ли стоит заводить разговор о неравномерном распределении финансирования - бандитская старая нездоровая конкуренция.

Кстати, с нового года официально распределение финансовых средств департамента будет самим департаментом жилищно-коммунального хозяйства.

По имеющимся в опубликованном письме данным насчет строительства коттеджей и приобретения иномарок в то время, как рабочие мучаются без зарплаты, Вячеслав Новицкий сообщил, что уже создана специальная ревизионная комиссия. 24 ноября она должна приступить к работе и первого декабря обязанна ее закончить. «Разберемся», - заверили рабочие. Надо полагать, что обещание будет выполнено непременно.

Лицшин раз собравшимся напомнил о результирующих проверках деятельности «СХКХ» «Жилкомхозом». Правда, как выяснилось позже, в прессе, безуспешны. У экономистов «СХКХ» признаком с документами возникли отнюдь не единичные замечания. Вплоть до указания на арифметические ошибки. Если удастся, мы познакомим читателя и с этой стороны вопроса.

А пока можно сказать следующее: успокойте рабочих УМиТа в минувший понедельник удалось. В том числе и таким способом. Вячеслав Новицкий признался, что сам как представитель бюджетной сферы «отстал» в зарплате на два месяца. На ежидный вопрос аудитории о ее размере ответил после небольшого раздумья: «В два раза меньше, чем у генерального директора «СХКХ».

После чего некоторые, морща лоб, еще больше приились нелюбовью к своему начальнику, работать у которого не так давно почитали за честь.

**Татьяна КИФОРУК.**

ЗА СЛОВОМ - ДЕЛО

# НЕДОВОЛЬНЫ? ИСПРАВИМСЯ!

**Наша газета уже сообщала, что в сентябре в структуре УВД изучалось общественное мнение о деятельности милиции в целом.**

**Н**АПОМНИМ, что по итогам проведенного социологического опроса паспортно-визовая служба оказалась на третьем месте по негативным отзывам - 19 процентов опрошенных работе ПВС поставили «неуд».

Очевидно, тем самым было не только тень на плетень наведена, но и задета честь мундира (в хорошем понимании этого слова). В связи с чем в ПВС решили провести более детального исследования народного недовольства на предмет своей деятельности, для чего организовали самостийный социопрос. Поскольку около 80 тысяч сургутян за действовано на предприятиях «Сургутнефтегаза», исследовательский прицел ПВС был наведен именно на «СНГ».

Опрос проводился с 26 октября по 4 ноября, всего было опрошено 99 человек в возрасте 20 лет и старше, из них 53 женщины и 46 мужчин. Все - представители разного рода занятых.

В ходе исследования выяснилось, что в этом году 78 процентов респондентов имели честь обратиться в различные отделения паспортно-визовой службы. Большинство ставилось с ПВС перед паспортистами ЖЭУ (РЭУ) и специалистами ОВИРа. Поводы были разными - от вливания фотографий для получения загранпаспортов.

Из общего количества обратившихся к паспортистам ЖЭУ (РЭУ) и в паспортно-визовые службы 52 человека, или 68 процентов, остались недовольственными решением своего вопроса. Подавляющее большинство изъявили это свою неудовлетворенность длительными сроками прохождения документов по цепочке «гражданин - паспортиста - ПВС» и обратно. Чуть мень-

ше (но все-таки много) недовольных режимом работы паспортных столов. На отсутствие бланков паспортов пожаловалось 23 процента. Грубость и невнимательность работников ПВС задели 15 процентов респондентов.

Исходя из полученных данных, руководство ПВС управления внутренних дел города и района решительно стало предпринимать меры, направленные на ликвидацию народного гнева.

По «горячим следам» были приведены рабочие совещания с директорами ДЭЗоС, Центрального и Западного жилых районов, генеральным директором МП «Жилкомхоз», директором муниципального учреждения по эксплуатации и содержанию временного бесхозного жилья, а также работниками паспортных столов ЖЭУ (РЭУ). Во время встречи руководства ПВС с этими официальными лицами были оглашены результаты опроса работников «Сургутнефтегаза» (как зеркала общественного мнения) и принято решение об изменении режима работы паспортных столов в сторону увеличения временного промежутка для приема документов от граждан.

По сообщению Петра Тышкевича, начальника ПВС Сургутского УВД, данный вопрос уже согласован со всеми заинтересованными службами администрации города. Отдельной строкой была вынесена на встречах замеченная гражданами грубо и невниматель-

ность персонала ПВС.

Для того, чтобы меньше вопреки возникло у граждан по поводу, где, как и что оформлять, всем начальникам ЖЭУ (РЭУ) было предложено разместить нормативные документы на стендах непосредственно в самих помещениях ЖЭУ (РЭУ). Для образца соответствующих документов на настоящее время уже разосланы на места.

Петр Николаевич сообщил, что в ближайшем будущем планируется пересмотр режима работы паспортно-визовых служб отделений милиции по части увеличения часов приема граждан. По каждому факту проявления грубо и прочих элементов непристойного поведения со стороны работников ПВС руководством будет приниматься самые суровые меры наказания. Так что, если у кого есть что сказать, можно смело обращаться напрямую к начальнику ПВС по вторникам с 16 до 18 часов и по пятницам с 10 до 12 часов. Или позвонить в приемную по телефону 24-82-78.

Судя по всему, в ПВС решили всерьез поменять общественное мнение о себе в сторону его улучшения. Мало того что по всем высыпанным замечаниям здесь провели доскональный анализ, через полгода работы новыми силами ПВС будет проведено еще одно анкетирование среди граждан. Тогда и посмотрим, в какую сторону наместится динамика.

Татьяна КИФОРУК.

## СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА БЛЛЭГ

**«К победе коммунизма»,  
27 ноября 1973 года.**

Если в 1968 году, о котором шла речь в прошлом номере, нефтяники Сургута добывали миллионную тонну нефти, то в ноябрьском выпуске 1973-го в газете появилась другая крупно пропечатанная прямо посередине первой страницы: «25 000 000».

Такое количество «черного золота» «добыли сургутяне с начала нефтеразработок в районе. Если с 1965 года добыча достигла 25 000 000 тонн, то 50 000 000 будут добыты уже через три года. Время вносит свой коррективы».

По этому торжественному случаю газета провела опрос среди нефтяников. Приведу один из высказываний.

«Т.Шевченко, Г.Литус, операторы:

- Нефть Сургута привлекает в наш город много молодежи. И именно благодаря бурному росту темпов добычи нефти изменяется облик города. Молодежь привлекают перспективы и таежная романтика, ее не пугают сибирские морозы».

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

## СОЗИДАТЕЛИ

# ЧЕМ БОЛЬШЕ ОТДАШЬ - ТЕМ БОЛЬШЕ ВЕРНЕТСЯ

**Оба этих материала готовились обособленно. Как главные, так и второстепенные их герои, возможно, даже не знают о существовании друг друга. Но мысли, высказанные ими в процессе нашего общения, заставили меня объединить эти публикации одним заголовком. В теперешние времена, когда многие наши сограждане ведут чисто животное существование (схватить, проглотить, уничтожить), эти люди думают о душе и созидают. И верят: чем больше вложено - тем больше отдача.**

## «Я бы хотела, чтобы весь город запел»

Согласитесь, приятно, когда плоды своего труда, которому ты отдаешь всего себя, хотя бы заметны. Когда знакомые, даже дипломатично соглашаются, говорят: «Хорошо». Деятельность этого человека отмечена и коллегами-профессионалами: в 1998 году Светлана Алексеенко удостоилась высокого звания «Легенд города».

Благодарность за ее работу

пришла и в адрес администрации учебного заведения, где она работает, и в адрес комитета по образованию и науке, поддержавшего в трудную минуту, и в адрес городского управления культуры, и даже мэра.

Спасибо Сургуту за таких педагогов и таких детей, сказали страна и далекое зарубежье.

Светлана Алексеенко, преподаватель школы-гимназии № 4, взялась за вложение идеи - создания интернационального детского творческого коллектива - совсем не ради славы. Просто хотелось объединить ребят в свободное от занятий время: чисто хорошим и нужным. Чтобы видели и чувствовали они - в жизни всегда есть место свету и добру.

В октябре 1995 года ансамбль «Казачок» вышел на сцену ДИ «Нефтехник» в первый раз. А сегодня в его послужном списке есть звания, достойные настоящих мастеров. Ребятам аплодировали казачий фестиваль в Апате. Они получили призы зрительских симпатий на кремлевской елке. Нынешним летом их пригласила Генералия: глядя на них, иностранцы плакали - разумеется, от восторга. Сегодня их ждут в Германии, однако поездки теперь не по средствам.

Собственно, они и не были главными для этих детей. Ансамбль - частый гость на местных концертных площадках, в школах, различных социальных учреждениях. На-

стоящим артистам все равно, где выступать, либо - публика, либо - аплодисменты. Дети привыкли к напряженному графику, бывающему, что репетируют и в выходные, и в праздники. Хочется стать лучшим - будь им.

- В нынешнем году, - рассказывает Светлана, - я набрала группу маленьких, первоклассников. Так что достойная замена старшим уже готовится. Сегодня с учетом но-

венных у нас занимается около 60 ребятишек, а моя мечта - объединить всю школу, всех детей Сургута. Плюющий город - разве не чудо?

В репертуаре «Казачка» - самые разнообразные номера. Выбор осуществляется коллегиально: не нравится - не пойдет, хотя такое бывает редко. Есть у них руководитель, аккомпаниатор и хореографа особо художественного чутя. И потому поют здесь русские и украинские песни, танцуют голапы и цыганочки. А помимо традиционно-национальных композиций, дети освоили даже церковные славянские песнопения, молитвы. Мурашки по коже, когда чистый и сильный детский голос взвизгивает к небу!

- Обращение к духовности, по моему глубокому убеждению, является едва ли не главным стержнем в развитии личности. И потому, бывая с гастролями в разных городах, мы обязательно посещаем местные храмы. И обязательно берем благословение.

...В актовом зале гимназии в один из морозных дней на очередную репетицию собралась шумная ребятня. Как и положено детям - смеются, толкаются, разогреваются. Трудно ли с ними одной, спросила я у Светланы, женщины хрупкой и очень красивой.

- Конечно, бывает по-разному. И устрою, и болею. Ничто не дается легко. Я бы только порадовалась, если бы полукровки с нам, как говорится, прибыли. Ведь главный мой «прех» - отсутствие возможностей посмотреть на своих артистов со стороны. Да и боян в качестве аккомпанианта ухе иногда «не тянет». Было бы куда интереснее, если бы наши композиции звучали на фоне ансамбля профессиональных музыкантов. Какие бы открылись возможности! Но когда я вижу зал, когда после очередного выступления наблюдала за радостью детей - всю усталость как рукой снимает. И хочется сделать еще больше.

Как аукнется - так и откликнется. В эту истину верят многие взрослые. Отрадно, что своим примером они зажигают детей. Верю, что с устроенной мощью эта созидающая сила вернется ко всем. И к Светлане Алексеенко, которая жизнью своей не мыслит без «Казачка». И к Тамаре Лошаковой, директору четвертой гимназии, и к Якову Черняку, директору департамента культуры, молодежной политики и спорта, и к Надежде Стрельцовой,

председателю комитета по образованию и науке, и к Борису Авансову, атаману СКО. А нынешняя ребятня, взрослая на благодатной почве, отдаст следующему поколению только хорошее.

## «Каждый человек - художник от Бога»

В эти дни в выставочном зале Сургутского краеведческого музея работает экспозиция. Свои работы демонстрируют ученики и преподаватели художественной студии «Ракурс» - муниципального учреждения дополнительного образования. Это вторая отчетная выставка воспитанников Н.Е. и В.Н. Горда, которая продлится до конца ноября.

Главной особенностью полотен яв-

ляется одно уникальное обстоятельство: их авторы - студенты-заочники, представители самых разнообразных профессий, пенсионеры и домохозяйки в возрасте от 15 до 60 лет.

Люди судьбы непредсказуемые, - сказал, открывая выставку, Виталий Николаевич Горда. - Желание творить есть у каждого, но реализовать его удается не всем. Любой человек - художник от Бога, и потому люди тянутся к творчеству.

Но мой взгляд, в экспозиции имеются работы, которые, несомненно, украсили бы коллекции настоящих ценителей живописи. В пейзажах - истинное ощущение морозного дня и томного летнего зноя, дождя и ветра, течения и прибоя, стихии воды и огня. А настюры, кажется, можно потрогать: настолько точно и живо прорисованы все детали композиций.

- Все мои ученики, - говорит Виталий Николаевич, - подвижники. Представьте, после напряженного трудового дня - не на диван, а к мольберту. Каждая их работа рождается в мухах.

...Заветные уколы нашего города, идеальные зарубежные впечатления, экспрессивные фантасмагории, портреты. Здесь - добная энергетика и хочется думать о вечном. И пусть не все еще совершились, ведь авторы - пока не волшебники, они только учятся. Вокруг них до поры, до времени свой мирок, но они - его творцы. И чем их больше - тем шире добрая аура, тем богаче, ярче и теплее наша грешная жизнь.

Ольга ГАВРИЛОВА.

## СКОЛЬКО СТОИТ «ОБЛАКО В ШТАНАХ»?

Когда наконец будут установлены приборы учета поквартирно? Установлены приборы на ЧПП, получили экономию за воду, тепло, а квартиросъемщик как платит «за облако в штанах», так и платит...

Виталий КРИВУНЕЦ, пенсионер.

## НА РАДОСТЬ НАРКОБАРОНАМ, СЕБЕ - НА ПОГИБЕЛЬ

Люди давно научились жить за счет чужой смерти. Виноваты же оказались малыши, попробовавшие зелье и привыкшие к нему, а главных виновников всеобщего горя и позора побору винчили! Увы, никто не знает, как спасать наших детей.

Душите, начальники, администраторы, директора, врачи, милиция! Душите, если не занимайтесь гордильней и показухой. Действуйте быстрее и жестче. Сделайте все возможное. Загляните в глаза наркому - он страдает и ждет вашей помощи. Спасите то, что еще можно спасти! Убейте дракона!

Л.П.НИКОНОВ, ветеран войны.

## СТЕНГАЗЕЙ - ПО ГРИБУКУ!

Дорогая редакция! Я заметил, что во время перестройки разбился много разных заболеваний, в том числе и грибковых. Причина тому - медики не проводят никакой профилактики. Даже на стенах в кожной больнице нет никаких стикеров, информирующих, как изберечься от заболеваний.

Сейчас обувь меряют на босую ногу, возвращают нижнее белье. В поликлиниках больные заходят в некоторые кабинеты босиком. Как не быть грибковым заболеваниям? А ведь наши медики еще не научились излечивать эту болезнь. Если и научились, то импринтными лекарствами, которые нам, «смертьными», недоступны.

И.ТКАЧЕНКО, пенсионер.

## ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

В ноябре в п. Русскинске прошел праздник, названный «встречей трех поколений». На праздник школьников привезли из отряд «Юный журавль»: теперь он пополнился одиннадцатицатью членами. Заместитель председателя комитета ветеранов войны Т.Ф.Чосков брал юным журавлям значки и поздравил их.

После экскурсии по музею праздники продолжились в столовой поселка, где забытую Чекрасову был организован благотворительный обед. Под звуки саксофона, с песнями и шутками пенсионеры чудесно отдохнули.

Т.П.ПОДРЕЗ.

## ОБИДА ПЕНСИОНЕРОВ-ГЕОЛОГОВ

Дорогая редакция! Мы, бывшие работники геологии, решили написать о наболевшем. Прошлое очередной месечник пожилых людей, но о нас никто не вспомнил, что мы жили, не говоря уже о материальной помощи.

Помощь ощущали только пенсионеры связи, нефтранной и газовой отраслей. Им осенью привозят овощи или набор продуктов, работающим пенсионерам дают деньги. Чему же мы, пенсионеры геологии, ничего не заработали? Руководителям «Обненфтегазгеологии» должно быть стыдно. Сколько можно «загребать» в свой личный карман?

Бывшие работники геологии.

## КИШИНЕВСКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ

Ишу мужчину - друга жизни, который вернет мне счастье. Знаю, вы где-то есть: непыльный, неискуден, нежадный, обеспеченный, имеющий держать слово, 54-56 лет, ростом не ниже 173 см, который хочет создать семью и согласен на переезд. О себе: интересная, общительная и добрая славянка, детей нет, образование высшее. Отзовитесь, милый и решительный! Мне нужен мужчина только с серьезными намерениями. Пишите: 2001, г.Кишинев, а/я 4007.

# КОМПЬЮТЕР КОНСУЛЬТИРУЕТ БУХГАЛТЕРА

Подборка материалов подготовлена на основе компьютерных систем «Консультант Бухгалтер» и «Консультант Финансист» - продуктов общероссийской сети распространения правовой информации «Консультант Плюс»

- Иностранные имущества в собственности недвижимое имущество на территории РФ. Данное имущество фирма реализует другому иностранному юридическому лицу. Оба иностранных предприятия не осуществляют хозяйственной деятельности и не имеют постоянных представительств в РФ. Облагается ли оборот по реализации имущества НДС, если расчеты производятся за рубежом? Должен ли продавец регистрироваться в налоговых органах в целях уплаты налога на добавленную стоимость, если ранее он был зарегистрирован в качестве плательщика налога на имущество? Должен ли облагаться налогом на доходы иностранных юридических лиц полученный продавцом доход? Изменится ли порядок налогообложения сделки в случае наличия у продавца постоянного представительства на территории РФ?

- Согласно действующему налоговому законодательству вместо реализации недвижимого имущества является место его нахождения. В связи с этим реализация иностранным юридическим лицом, не зарегистрированным в налоговом органе в целях уплаты налога на добавленную стоимость, недвижимого имущества, находящегося на территории Российской Федерации, другому иностранному юридическому лицу облагается налогом на добавленную стоимость независимо от наличия у продавца постоянного представительства. Для уплаты налога в бюджет предпринятое нерезиденту, продающему имущество, следует встать на учет в налоговом органе. Что касается налогообложения доходов, то выручка от операций по реализации имущества на территории Российской Федерации рассматривается как доход из источников в Российской Федерации. Вопрос о том, кто является плательщиком налога с дохода от реализации такого имущества, зависит от наличия у продавца постоянного представительства в Российской Федерации, через которое осуществляется сделка. В случае, если реализация недвижимого имущества осуществляется через постоянное представительство, то плательщиком налога является продавец имущества. В противном случае в соответствии с Инструкцией Госналогслужбы России N 34 от 16 июня 1995 г. «О налогообложении прибыли и доходов иностранных юридических лиц» ответственность за удержание налога несет покупатель. Основание: ПИСЬМО МИНФИНА РФ от 16 июля 1998 г. N 04-03-08.

А.КОРОЛЕВ.  
Проект

«Консультант Финансист».  
Телефон 24-86-07.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№186 от 19.11.1998 г.  
Об утверждении нормативов затрат  
на содержание объектов  
социальной сферы

Утвердить нормативы затрат по содержанию детских дошкольных учреждений города, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налогообложения, на IV квартал 1998 года в размере:

- по детским дошкольным учреждениям специализированного воспитательно-образовательного назначения на одного ребенка - 5984 руб.
- по детским дошкольным учреждениям санаторно-курортного типа на одного ребенка - 6546 руб.

А.СИДОРОВ,  
мэр города.

- по детским дошкольным учреждениям, специализированным воспитательно-образовательного назначения на одного ребенка - 5984 руб.

- по детским дошкольным учреждениям санаторно-курортного типа на одного ребенка - 6546 руб.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№192 от 25.11.1998 г.  
Об утверждении нормативов затрат  
на содержание объектов  
жилищного фонда

Утвердить нормативы затрат по содержанию объектов жилищного фонда города, применяемые при определении прибыли, подлежащей исключению из налогообложения, на IV квартал 1998 года в размере:

- капитальных жилых домов и

общежитий семейного типа на 1 кв.м общей площади - 33 руб.

- временного и инвентарного жилья на 1 кв.м общей площади - 30 руб.
- общежитий на 1 койко-место - 750 руб.

А.СИДОРОВ,  
мэр города.

Вниманию сургутян, имеющих домашние телефоны!  
**Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»**  
оказывает дополнительную услугу –  
**ПРИЕМ ЧАСТНЫХ  
ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ  
по телефону «06»**  
и во всех телефонно-телефонных отделениях связи  
в газеты  
**«СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».**

Оператор примет ваше объявление, сообщает сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

**ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»**  
со склада в г. Сургуте производит продажу

## АВТОМОБИЛЕЙ:

**ГАЗ-3110**  
**«ГАЗель», «Соболь»**  
**УАЗ-31519** (люкс),  
**УАЗ-31512** (тентованный)  
**ПОЛУПРИЦЕПЫ**  
для ЗИЛ, «Урал», КамАЗ

**АВТОМОБИЛИ без пробега, с годовой гарантией.**  
**ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ и УАЗ.**  
**ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».**

Обращаться по адресу: г. Сургут,  
ГРЭС-кольцо (напротив ЗЭБН пр. «Сургутэнергостроя»).  
Телефоны: 77-34-43 (круглосуточно), 77-31-86 (с 8 до 17 часов).

**ДУ «НЕФТЬЯНИК»**  
предлагает новогоднюю услугу:  
вызов Деда Шороха  
и Снегурочки на дом.  
Справки по тел. 46-27-48.

## РАСКАЯНИЕ

## ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧЕМ НИКОГДА

Так решило руководство

немецкого автомобильного концерна «Volkswagen».

Оно учредило фонд в размере 12 миллионов долларов, из которого будут выплачены компенсации тем несчастным, которых гитлеровцы узняли в Германии, а потом использовали на предприятиях и заводах в качестве рабов.

Долгое время немецкие фирмы отказывались платить своим рабам компенсацию, ссылаясь на то, что требования необоснованы, поскольку нацисты вынуждали их использовать труд рабов. И вот «Volkswagen» первым нарушил согласованные действия немецких предприятий. Дирекция концерна заявила, что они чувствуют моральные обязательства выплатить бывшим рабам компенсацию за перенесенные страдания.

По материалам зарубежной прессы.

**МАСЛО**  
растительное  
краснодарское фасованное  
ОПТОМ цена 18 руб. 50 кг.  
Телефон 28-90-55.

## ВНИМАНИЕ!

ПРЕДПРИЯТИЙ  
И ОРГАНИЗАЦИЙ!

# ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

## Продолжается подписка

на «Сургутскую трибуну» -  
городскую газету,  
вступившую в 65-й год своей жизни.

# ТРИБУНА

## Сургутская

- ЭТО:

- ▼ пять дней в неделю - 250 номеров в год
- ▼ информация самая свежая и на любой вкус
- ▼ независимая точка зрения
- ▼ все телепрограммы
- ▼ приложение «Сургутский курьер»

В филиалах  
Сбербанка:

- ул. Дзержинского, 6/2
- пр. Мира, 8
- пр. Мира, 36
- ул. Островского, 30
- ул. Просвещения, 29
- ул. М. Карамова, 24
- ул. М. Карамова, 68
- ул. Грибоедова, 3
- ул. Энтузиастов, 30.
- В поликлинике «Нефтяник»  
(ул. Нефтяников, 7)

На телеграфно-  
переговорных пунктах:

- ул. Ленина, 46
- ул. Островского, 26/2
- ул. 30 лет Победы, 7
- ул. Югорская, 5/2
- ул. Энтузиастов, 52
- ул. Республики, 4
- железнодорожного вокзала и аэропорта.
- В кiosках на остановках «ДК «Строитель», «УВД..»

## Стоимость подписки на весь 1999 год:

для населения ..... 70 рублей  
для пенсионеров ..... 46 рублей  
для организаций ..... 198 рублей  
в отделениях связи  
для организаций ..... 250 рублей.

Наши агенты могут оформить подписку  
во всех почтовых отделениях.

Если у вас не хватает времени оформить подписку по любому из этих адресов, то вы можете пригласить агента домой или на предприятие, назвав день и время, удобные для вас,

а также

прийти в редакцию: ул. МАЯКОВСКОГО, 12а.  
МЫ РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ с 8 до 20 часов.

Сургутский научно-практический центр  
гипербарической медицины (барицентр)

приглашает на диагностику и лечение  
различных заболеваний:

болезни сердца, состояния после перенесенного инфаркта миокарда, ишемического инсульта, пороки сердца, гипертоническая болезнь, вегето-сосудистая дистония, сахарный диабет, заболевания щитовидной железы, язвенная болезнь 12-перстной кишки и желудка, гастроиты, колиты; холецистит; бекаменный, панкреатит, колит, бронхиальная астма, аллергоз, заболевания артерий и вен, почек, гинекологические заболевания, болезни опорно-двигательного аппарата, лечение переломов, состояния после различных операций, комплексное лечение хронического алкоголизма, лечение остеохондроза и т.д., а также реабилитация спортсменов высокого класса и их подготовка к ответственным соревнованиям.

В диагностике и лечении применяются новейшие медицинские технологии.

**ЛЕЧЕНИЕ:** баротерапия, различные виды магнито-, магнитолазерной терапии, эл.вакуум-массаж, светолечение (аппарат «Биоптрон») по методике фирмы «Целтор» (Швеция), диагностика по Фоллю, гомеопатия.

ЗАКЛЮЧАЮТСЯ ДОГОВОРЫ

с предприятиями и организациями.

Форма оплаты любая, гибкая система скидок, низкие цены.

Адрес БАРОЦЕНТРА:

г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а, д/сад №40 «Снегурочка», 3 этаж (за магазином «Одежда», со двора).

Часы работы БАРОЦЕНТРА: с 9.00 до 19.00.

Суббота - с 9.00 до 12.00. Воскресенье - выходной.

Телефон для справок - 77-89-75.

ВНИМАНИЕ!  
ПРЕДПРИЯТИЙ  
И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ВЫПОЛНИМ РЕМОНТ  
ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛЕЙ.  
Гарантия качества.

Телефоны:  
39-34-94,  
39-21-45.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 18.990. Заказ № 6272.  
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

**ТРИБУНА**  
Сургутская

Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54;  
фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01;  
отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.